

## 城事

重走诸葛亮南迁之路 追思武侯创业之艰

## 本报记者启程探访智圣足迹

本报3月28日讯 (记者 孙贵坤)重走诸葛亮南迁之路,追思武侯创业之艰。3月29日,本报记者“探访诸葛亮足迹—诸葛亮文化旅游”大型采访活动,在诸葛亮故里沂南县启程,开始7000公里的亲情文化之旅。

诸葛亮以伟大的政治家、军事家、智圣先哲的风范,给后人留下了宝贵的文化和精神财富。沂南县作为诸葛亮故里,在弘扬诸葛亮精神和挖掘诸葛亮文化资源方面,责无旁贷,任重道远。

1800多年前,阳都出生的诸葛亮离开故土踏上南迁之路,躬耕南阳,隆中妙对,赤壁鏖战,治蜀安邦,鞠躬尽瘁,死而后已,成就一世英名。

第四届诸葛亮文化旅游节筹备会特派“探访诸葛亮足迹”系列报道,敬请关注。

迹——诸葛亮文化之旅”大型采访组,按照诸葛亮南迁路线和诸葛亮用兵治国身历地点,从诸葛亮故里沂南县出发,到河南南阳,湖北襄阳、宜昌、白帝城,四川成都,陕西汉中、勉县、天水等城市,并到浙江兰溪诸葛亮村寻访诸葛亮后裔,参观各地诸葛亮文化纪念地,采访当地政府领导和诸葛亮文化学者,征求各地对于诸葛亮故里文化开发的建议,学习各地诸葛亮文化开发建设经验。本活动由沂南县委宣传部主办,山东智圣汤泉旅游度假村、中国农业银行沂南县支行、沂南县诸葛亮文化传媒公司具体承办。

本报记者将全程参与采访,忆古论今,独家推出探访诸葛亮足迹系列报道,敬请关注。



本报记者孙贵坤启程踏上“探访诸葛亮足迹”之旅。



本地辣椒大量上市

## “辣翻天”或成过去式

文/片 本报记者 邵琳

春节过后,在各类蔬菜价格普降的大背景下,辣椒价格却逆势上扬,海南产的泡椒、线椒一度涨至16元/公斤的高价,让很多市民惊呼“辣翻天”又来了!

随着天气转暖,本地辣椒大量上市,近期辣椒价格开始出现回落,高价辣椒将成为“过去式”。



消费者&gt;&gt; 辣椒零售价便宜了

“辣椒终于便宜点啦!”市民刘大妈提着一袋子辣椒喜滋滋地说。28日,站前农贸市场内本地地产菜椒最低价为9元/公斤,海南尖椒11元/公斤,线椒12

元/公斤,这个价位在刘大妈看来已经是便宜价了。“上周我买辣椒,一问最低也要10元/公斤,最后4元钱买了5个辣椒。”记者随后又走访了红旗路农

贸市场、西关农贸市场和东关农贸市场了解到,辣椒价格基本保持在10元至12元/公斤,比月初16元/公斤的价格便宜了不少。

虽然辣椒价格有所回落,但

仍持续高位运行。对比去年同期辣椒价格指数,2010年3月份尖椒零售价为5元/公斤,菜椒零售价为3.4元/公斤,今年辣椒的价格同比翻了倍。

批发商&gt;&gt; 海南线椒价格狂跌

28日上午10点半,皇山蔬菜批发市场已经过了批发高峰,但市场内仍然车来车往。经营本地辣椒的批发商周琳龙守着一车20多袋菜椒看起了小说,不过他心里并不轻松,仅仅时隔一天,菜椒的批发价每公斤就掉了1元。“这些辣椒今天要是卖不完,我就

得赔2000多块。”周琳龙说。

在周琳龙看来,最近一周辣椒的价格仿佛坐上了过山车,直线猛降,让他这个经营辣椒生意四五年的行家也直摸不着头脑,不敢多进货。

“你知道最近几天辣椒价格多诡异吗?5天前辣椒批发价还

卖到8.4元/公斤,现在就掉到7.2元/公斤了。”周琳龙踢了踢脚边的一袋子小菜椒,“就这些不好的,以前批发价都要到6元/公斤,现在也就2元/公斤。现在哪家也不敢存货,宁可少进点也务必当天卖完,多存一天就要赔钱。”

与“还算轻松”的周琳龙相比,经营海南辣椒的老板孙先生则“郁闷得只想哭”,短短4天时间,海南线椒、泡椒的价格暴跌,其中海南产的线椒从280元/箱(20公斤)一下子跌到170元/箱。“我上周刚进了一车海南辣椒,赔大了。”孙先生一脸无奈。

探源&gt;&gt;

涨价因供应“青黄不接”

“要说前些日子辣椒涨价,都是南方天冷惹的祸。”经营户沈老板说。

沈老板告诉记者,每年3月份辣椒价格都会小涨一次,

因为这个时候费县、苍山等地辣椒还没有上市,市场上大多都是南方产的辣椒,采摘和运输成本要更高一些,所以价格偏高。但是今年南方辣椒上

市量明显减少,导致整个市场“青黄不接”。

“去年冬天南方天气不好,雨雪灾害太多,辣椒都不落花挂果了,还怎么有收成。”沈老

板说。“干了四五年,从没遇到过今年这样的光景,以前啥时候碰到过海南辣椒缺货的场面啊,今年一断货就是20多天,就是因为天灾导致辣椒减产。”

预测&gt;&gt;

辣椒价格将逐步回落

对于未来普通辣椒的价格走势,大部分商贩都认为,随着本地辣椒大量上市,辣椒价格将逐步回落。

周琳龙告诉记者,自己常年

在苍山收辣椒,最近几天随着天气回暖,辣椒上市量明显增加。“随便一处地头也能收个几千斤,找一两户种辣椒的就能收够一车。”周琳龙认为,根据以往的

经验,今后一段时间辣椒上市量将继续增加,市场供应量将十分充足。

“现在地头上收辣椒也是一天一个价。”费县方城镇的辣椒

经营户林立伟说,“27日收盘价7.4元/公斤,28日上午开盘价6.8元/公斤,到中午就跌到5.2元/公斤了,看样子还得继续跌。”

“瘦肉精”影响小  
**临沂猪肉销售正常**

本报3月28日讯 (记者 邵琳)“瘦肉精”风波渐渐淡去,28日记者走访了市区多家农贸市场后了解到,虽然经历了“瘦肉精”的冲击,但是市民们的消费信心并没有受到影响,猪肉销售一切正常,价格也继续保持稳定。

28日上午,站前农贸市场猪肉经营区内一派热闹景象,20多家猪肉摊位前几乎都有顾客,摊主们剁肉、称肉忙得不亦乐乎。记者了解到,五花肉价格为20元/公斤,猪后腿肉26元/公斤,精瘦肉27元/公斤,价格连续3周保持稳定。

经营户张云增告诉记者,自家平时一天要卖150多公斤肉,前段时间“瘦肉精”遭曝光后,并没有对自己的生意产生太大影响,老顾客还是一如既往地来买肉。正在这时,一位顾客停下来咨询猪肉质量是不是过关。听到询问,张云增费力地把一块猪肉翻到带皮的一面,指着上面几个蓝色的印章告诉顾客,这是经过检疫的合格证明,猪肉绝对没问题。记者又咨询了几位摊主后了解到,猪肉销售一切正常。

沂水牧荣良种猪场经理戴文军告诉记者,“瘦肉精”事件刚曝光时,毛猪收购价一度从15元/公斤降至14.6元/公斤,不过近期又恢复至15元/公斤的价格,总体来看临沂生猪价格未受影响,目前饲料成本价仍然较高,估计肉价短时间内不会下降。

临沂市商务局工作人员表示,目前全市共有定点生猪屠宰企业350家,从近期检查情况看,所有屠宰企业生猪屠宰、肉品出厂(场)过程均符合规定,未发现企业存在添加“瘦肉精”等有害物质行为,市民们可以放心吃肉。

**拍卖公告**

受临沂日报报业集团委托,我行定于2011年4月2日上午9:30在新闻大厦4楼第六会议室召开拍卖会。

拍卖标的:原临沂新闻大酒店客房、餐饮、厨房、娱乐室等各类用品(详见评估报告书,以标的原物现状为准)。

联系电话:2959898  
8966090  
13581056879

标的展示地点:临沂新闻大厦

有欲竞买者请持有效证件和足额保证金于2011年4月1日下午4:00前到临沂宏大拍卖行二楼办公室报名,逾期不予受理。

**临沂宏大拍卖行**  
2011年3月25日